

主法上師：滇貝仁波切

法會名稱：喜金剛火供

時間：2013年2月3日

地點：台北市士林區永公路536號 蓮花雨餐廳

我很簡短的跟大家講一下今天的法會。首先是感恩大家騰出這個時間來，和我們一起參加這個火供的法會。我們中心每年都在年底舉辦一個比較大型的火供，今年比較特別，因為我們往年舉行的是財神的火供，今年改了。

各位可能在座的大部分都是藏傳佛教的弟子，尤其是直貢噶舉的弟子。藏傳佛教裡面有不同的教派，我們屬於是噶舉派的也就是通常說的白教。白教裡面屬於是直貢噶舉的。藏傳佛教源自於印度，佛教從印度引入到了西藏之後呢，在西藏最後形成了幾個教派，最早的教派我們把它稱作是寧瑪派，也叫做舊譯派，也就是最早的意思。

當初蓮花生大士到了西藏之後所建立起來的這個分支，我們把它稱作是寧瑪。寧瑪的這個教派在西藏建立之後，西藏的某一個國王有一個滅佛運動，因此整個西藏的藏傳佛教，趨入了一個隱沒的狀態。在之後的一百年當中，我們叫做是隆達瑪的滅佛時期。在這個之後，以瑪爾巴為首的有很多西藏的大師前往了印度，再從印度重新把佛法引渡到西藏去，這個部份我們稱作是後弘期。

除了寧瑪派之外的，所有西藏的教派都屬於後弘期的教派，也叫做是新譯派。在新譯派裡面，我說了是最主要的就是瑪爾巴，他是後弘期裡面最主要的代表上師之一。他四次前往印度去學習佛法，他追隨的是印度的大師那若巴，從那若巴那裡聽了很多的金剛乘的教義。我想可能大家聽過，在藏傳佛教裡面，有事續、行續、瑜珈續、無上瑜珈等四部。這四部的分別取自於因為學習佛法的眾生的根器不同，應對於不同層次的根器的眾生所劃分的四個。瑪爾巴所傳的是屬於無上瑜珈部，無上瑜珈部裡面，最頂尖、最主要的教法我們稱作是「十三密續」，那是瑪爾巴從印度引進最主要的一個教法。這個教法在最初的時期，也就是瑪爾巴時期，以及之後的密勒日巴，再到岡波巴、帕摩竹巴時期是最為興盛的時期。

這麼長久的時間裡面，噶舉雖然分支很多，最早的時候總共有十二個支脈，但是到了今天，無論是因為時間的推演，以及在中國是因為政治的變遷等等的關係，使得所有的這些教派漸漸的沒落。所有噶舉的源頭是瑪爾巴仁波切。到了今天，其實是噶舉的教法非常沒落的一個時期。以現在來講的話，可能就是竹巴噶舉密續的教法比較多，

但是也不過只有八個密續而已。

到了後期的時候，噶舉裡面有一位上師叫做貢楚仁波切，貢楚仁波切因為看著整個噶舉教法的沒落，最後他收集編冊叫做「噶舉總集教法」。噶舉總集教法只是理論上把所有的儀軌、所有教授的東西，合成了一個傳記。一直以來，無論是在印度的，還是在西藏的，很多的噶舉的寺廟裡面關於十三密續的教法，有完整教法的很少，幾乎可以說是沒有。有些寺廟只有一、二個密續的，有些寺廟比較多一點，就是七個、八個，最多沒有收集超過八個。

之前 我們在海報裡面跟大家說過了，今天所舉行的是喜金剛的火供，喜金剛是十三密續當中最主要的一個本尊，是瑪爾巴最主要修持的一個法門，也是十三密續當中最主要的一個密續。我們從這個喜金剛開始，我的希望是，在台灣有機會能夠把十三密續整個可以走一遍，也就是說每年辦一個密續，如果我們的壽命長一點，十三年應該可以完成。無常誰不知道，反正我們用接力賽的方式，你死了沒關係，你後面的人跟上就好了，我死了沒關係，竹節寺後面的人跟上。

以直貢噶舉來講，說實在的，現在不要說是各個寺廟裡面有真正的密續的修持，連這個十三密續的傳承都是非常稀有的。我可以跟各位講，在直貢噶舉的年輕一代的上師當中，有這個完整傳承的幾乎沒有。對直貢來講，這個傳承現在是僅停留在法王、噶千仁波切、郎欽仁波切他們這一代，再接下來的一代裡面很少有完整的這個傳承的。在直貢的各個寺廟裡面，現在頂多是像勝樂金剛、金剛亥母的這個密續有，其它就很少了。

跟竹節寺真正的法緣，是源自於金安仁波切。他這一生跟馬爾巴的這個教法有一段法緣。金安仁波切曾經在四、五年前，在禪修境界中，得到了瑪爾巴的親傳，我們把它稱作意傳承。仁波切這一生最大的使命，就是興盛噶舉的密續教法，因為這樣的關係，獲得了馬爾巴親傳的密續教法。

因此，仁波切在前幾年，一直忙著把所有的噶舉的密續作整理。就噶舉來講，我剛才前面說了已經很沒落，對於我們現在這一代的修行者，說要去修持一個噶舉的密續儀軌，儀軌不全，裡面的這些朵瑪、整個儀軌的過程，都不是全的。所以仁波切花了這麼長久的時間，才把所有的東西整理完，而且在四年前，就在竹節寺建立了十三密續的閉關房。四年前開始，竹節寺有了完整的十三密續的修持，而且到了每年的馬爾巴的祭祀的這個時間點，也就是在過年前的十五到二十幾天的時間裡面，我們在竹節寺都會修持這十三個密續。

在去年（2012年），金安仁波切在竹節寺給所有的僧眾灌頂跟口傳十三密續的教法。因為這樣的關係，我們在座的出家人，包括我自己在內，才有幸能夠完整的去聆聽這十三個密續的教法。要不然說實在的，這個末法時期很難聆聽到這樣一個教法。

藏傳佛教我們稱作是金剛乘，金剛乘可以即身成就，也就是說，不同於其他的顯乘。它有更多的修持的方法，更簡便、更扼要、更有訣竅，能夠一生當中使得我們能夠證悟！這些證悟的教法，並不是說我皈依一個藏傳佛教的上師，我就可以即身成就了，不會的，這是沒有辦法的。如果是自身不會去修持、不會去珍惜，我們就算皈依一百次，也不過是一個儀式而已。

任何一個學佛的弟子，我們為什麼信佛？並不是去崇拜、去尋找一個偶像。學佛的目的很簡單，我們每一個人，都希望自己是快樂的、幸福的，我相信這個是每個人都一樣的。我們為了去讓自己快樂、讓自己幸福，我們去努力的學習，我們去拼命的工作，希望能夠改善自己的生活，我們希望在這一生裡面是幸福、是快樂的。但是在現實生活裡面，我們遇到很多煩惱的事情，我們遇到很多的問題，這些問題，好像我再怎麼努力，還是無法去解決。在這個時候，很多的人開始去尋找其他的途徑，漸漸的我們就開始進入宗教。

有些人喜歡去學基督教，有些人喜歡或者說接受伊斯蘭教或天主教，有些人去接受道教，也有人去接受佛教。在接受佛教的過程裡面，我們有各自的解讀、各自的認知。有些人接受顯教的教法，卻不能夠接受藏傳佛教講的教義，這些是每一個人自己的智慧、理解能力的不同，並不是說顯教是真佛教，藏傳佛教是非佛教，不是這樣的。或者說，藏傳佛教才是最好的，而顯乘其實是下一階的，也不是。

我剛前面講過了，每一個人的智慧不同，我們可以有不同的理解，但是無論怎麼樣，我們去接觸佛法，就是為了想改變自己的生命，這個是一定的。我想應該不會把佛教，或者說去參加法會，或者說學習佛法當作是一種消遣，或者說用來打發時間而去參加的，我想應該不會。既然我們是去改造生命的，我們無論是從態度上、從觀念上，我們必須朝著這樣的方向去改變生命，或者說發現生命的真諦，朝著這樣的方向去思惟、去做。在尋求的過程裡面，我們既不能盲目，又不能去輕信，或者說隨意的去追求。我們在這個過程裡面，是很認真的、很負責任的態度，這種負責任的態度，是對於自己生命的責任，而不是為其他的人。

對於大乘的弟子，我們都在講菩提心，但是很多人一定會想說我連自己都解決不了，我還能解決別人啊？我連自己都幫助不了，我能去幫助別人嗎？可能很多人不是那麼願意去接受，菩提心所講的自己是為了眾生去生存。從觀念上來講，我們無論是先講自己，或者說先講眾生，最終的結果是一樣的。當講到眾生的時候，是把自己包括在

這裡面，當講到自己的時候，我代表的是眾生的一份子。無論是從哪個角度，只是你認為的不同角度而已，一切都是從生命本身去思維的。

從我自己學佛的角度來講，佛法是難得的，佛法是可遇而不可求的，這是需要有先天的福報在裡面。因為有先天的福報，我才能夠接受佛教的教義，沒有這種福報，我無法去接受佛教所講的教義，就會變得跟佛法是無緣的。今天大家能夠來到這裡，相信各位對於佛法是有法緣的。很多人都在那裏想半天說，我到底跟佛法有沒有緣啊？我到底適不適合學佛？你來了，中國有一句老話叫「既來之則安之」，既然來了，那就說明你是有法緣的，沒有法緣你不會來到這個地方。你不需要對這些無謂的問題，去花費更多的時間去思惟你到底有緣還是沒有緣？我們今天在場的所有人都跟佛是有緣的，無論今天你是陪同人家來的，或者你只是經過這裡，無論是怎樣的方式來到這裡，總之來到這裡，大家能夠共同去聽聞佛法的教義，我們就是跟佛法有緣的。這是第一個我們從「緣」來講，我們跟佛法是有緣啦！

從另外一個角度，各位，我們每個人的目的是一樣的，是為了快樂的，為了尋求快樂我們來到這裡。凡是任何人想獲到快樂，我們就必須要坐下來，認認真真的去思考，生命是怎麼樣子去流轉的。我們一切的快樂，我們一切的煩惱，是怎麼產生？怎麼經歷的？就是要去思考這些。佛陀叫做覺悟者，不叫做創造者。佛法一切的教義並不是釋迦摩尼佛創造出來的，而是從釋迦摩尼佛悟出來的。他透過自身的修行，真正的見到了生命的真諦。

生命的真諦是甚麼？我們通常講的因緣和合之物，一切有因有緣，聚合在一起產生的，也就是佛教裡面所說的因果。不論你信佛，還是不信佛，因果依然是存在的，世界的真相就是這樣。我們是不是佛教徒沒有關係，這世界就是有因就有果，有果就有因。人活在這個地方，我們要知道的是，這個世界的真相是甚麼？生命的真相是甚麼？學佛的人要懂得思惟，應該叫做勤於思惟、善於思惟，這樣才能夠真正去改變自己的生命。

自己的快樂也好、眾生的快樂也好，不是用一個簡單的儀式就能夠產生的，當然法會本身是殊勝的。可能大家會想說，喔，如果不是一個儀式參加之後就會產生的，那你們辦那麼多法會幹嘛。我們是想讓所有的人有參與，讓每一個人從內心深處去動起來。隨著我們法會的進行，去配合自己的心力，去配合這的修持，結合在一起，使得我們在這裡面去獲得真正的證悟，這是參加法會的意義。

而不只是說法會嘛，有好處嘛，就來參加一下，回去的時候連自己今天幹嘛了也不知道。很多人說你今天去哪裡？我今天去陽明山上去參加一個活動，他們說那個很好，我就去了。那是甚麼呀？不知道。那你幹嘛了？就在哪裡轉圈圈轉轉轉轉，然後有好

多東西把它丟到火裡去了。那是甚麼意思呢？不知道。我們現在參加活動，很多的時候都會是這樣，這樣到底是不是有意義的？各位要去思考。

我常常跟很多的人說，佛教不怕被別人疑問，你有多少的問題都可以問出來，因為我們不是憑空捏造出來的，我們講的是生命的真諦。我不怕你問，我只怕你不會問，我只怕你沒得問。我們在參加過程裡面，我們做任何的東西，在世俗裡面也是一樣的，你從事任何專業，你要對專業本身要有一個認識、有一個理解、一個熟悉，才能夠從事這個專業，所以我們學佛要認認真真的去思考，認認真真的去面對自己的生命。

在藏傳佛教裡面，有沒有即身成就？有！有無數的上師，由他們親身的經歷，示現給所有的世人，由自己一生的生命可以證悟，這是確定的。但是這種證悟，是不是緣自於就像我們今天一樣，有空的時候參加一下，沒空的時候，大半的時間我們都是荒廢在世俗裡面，然後就等待著所謂的即身成就，可能嗎？不可能的，這是不會有結果的，至少即身成就是沒有結果的。

我這個人講話比較直白一點，我不大會說你們愛聽的東西，我也不願意說。我們每一個人來到這個地方，要為自己的生命負責任，同樣的，我這個上師，也要為我自己的生命負責任。我不能信口開河的，我不能隨著你的想法，去改變佛法的教義，這我不敢，我也不想。總之呢，如果想認認真真的去修行，我們學佛的目的只有一個，那就是解脫，我們學佛的目的，絕對不是在世俗裡面，在這一生裡面，獲得多少的財富、獲得多少的名利，這絕對不是學佛的目標。

無論你們是不是內心深處有這樣的想法，我覺得要學佛，就是先要學會放下這些東西，這是一個學佛者必須要去思考的，必須要去面對的。假如世俗追求的一切，都是能夠帶來快樂跟幸福，那麼各位就不用學佛了，我們本來就是這樣的嘛，是不是？我們從出生，從小學的時候就開始學的東西，我們是不是為了追求名利去累積這些知識的？我們步入社會的時候，我們每天所做的、我們每天所想的、我們每天所說的，是不是為了自身的利益在說、在想、在做？假如這些東西都能夠給我們帶來快樂跟幸福，那我們還需要去找佛法去學習嗎？不需要了，你已經很厲害了，你已經做到睜著眼睛說瞎話的程度了，你還要學什麼呢？

我們要去改變生命，就是要放下現在世俗的習氣，唯有放下現在的世俗的習氣，我們才有可能去建立一個新的人生軌道，我們才能夠從這個新建立的人生軌道裡面，尋求到真正的安寧、真正的快樂。如果現在既定的世俗的軌道，能夠帶來幸福快樂，我們應該早就獲得幸福和快樂了，可是我們還是不停的在痛苦，不停的在煩惱，這就已經說明了我們是失敗的。我們應該摒棄過去失敗的方式，去尋求一個新的方式。

在尋求新的方式裡面，各位如果認同藏傳佛教，你可以學習藏傳佛教。如果你無法去接受藏傳佛教的教義，你也可以去學習顯乘的，沒有任何人強迫你必須要學藏傳佛教，也沒有任何人說，只有藏傳佛教是最好的，顯乘是不好的，小乘是不好的，我相信沒有任何一個上師，會告訴你說那是不好的。在每個人人生不同的階段，它有起著不同的作用力。今天我們是以自己接受的能力，以我們自己能夠理解的智慧，去選擇自己認為對的教義。

當我們選擇了之後，如果你選擇了藏傳佛教，所謂即身成就並不是憑空而來的，並不是承認了一個藏傳佛教，皈依了一個藏傳佛教的上師，就能夠即身成就的，我們必須要有更尖銳的，或者說更深層的思惟模式，更勤於思惟。因為這越高深的，或者即身成就的，我們需要更高深的智慧來去理解、去解讀自己所學習的教義。我們更需要把內心所有的雜念放下來，去深思這些教義。有了思惟才有了一個行動的指南，沒有思惟，在你的內心沒有任何東西，你拿甚麼去引導你的行為呢？沒有任何東西來指導你的行為。所以，必須要有內心思惟的東西。所以，參加法會不是盲目的參加，不是好奇的參加，應該深入的去思惟教義。

今天在這個地方，密續的東西，我不會跟大家講的太多，因為你們可能很多人是第一次參加火供，也有很多人參加過幾次，但幾次都是來了去了，就這樣而已，除此之外，就沒有什麼太多的認識跟想法。無論是參加火供，無論是參加什麼樣子的法會，我一直都會告訴所有的人說，先是要調整自己的心。在這個地方，無論是二個小時，還是三個小時當中，這個心態是需要調整的。

怎麼樣的去調整？說簡單也許很簡單，說難對有些人也許難吧，但是我覺得整體上來說應該不是太難啦。我在前面講了嘛，我們的生命是因果產生的，生命是流轉的，我們不是只有今生而已，我們有過去世，我們有來生，這是確定的。學佛需要認識的，最主要的就是因果跟生命流轉，這是必須要認識的，否則的話我們沒辦法學佛。所有的一切就是圍繞著這二個主題在宣講，佛法怎麼樣的去學習？煩惱是怎麼產生的？從因果、從生命流轉去講，你不承認生命流轉，你不承認因果，那我們就沒辦法去尋找原因了。學佛首先是要建立生命是流轉的，因果關係、因果循環的這個理念，是必須得要建立起來。

當這個基礎建立了之後，接下來你要認識的是甚麼？就比較簡單啦。我們今天生活當中的所有的快樂、所有的煩惱，就是因為因果產生的，因為過去世或者現在當下的，我觀念的不正確、我行為的不正確，我導致了今天所有的煩惱，所有的不快樂。我們在這樣的生存當中，我們在這個世俗裡面，我們有過很多的快樂，雖然它是短暫的，但是我們有過快樂，這個快樂也是因我們有過正確的思惟，我們有過正確的行為，因此帶給我快樂，這就是我們必須要懂的。

我們怎麼樣去改變我們的現狀，就是要從自己的觀念去改變。觀念怎麼樣的去改變？我們去改變自私的觀念。我們長久以來，從小到大，從學校也好，到社會上也好，每個人都是以「我」為中心的思惟，這個很難，包括現在學佛的，學了二十年之後，還是那麼自私，因為眼裡、心裡只有自己。這是所有眾生的通病，為什麼輪迴裡面的眾生這麼多，成佛證悟的那麼少，就是因為這樣的關係，往往無法去改變自己這種自私的心，所以沒辦法證悟啦。你要證悟，就是必須放下自私，你要快樂就是要放下自私。

你就看看是不是因為自私在作祟，你好好的去觀察一下你的身上所發生的事情，你就會知道。比如說，很多人常常自己沒有發生甚麼事情，或者說當自己平安無事的時候，我們忘記去關心旁邊的人，我忘記去照顧旁邊的人，在那個當下我覺得那是很正常的。當有一天你自己身上發生事情的時候，你突然發現你身邊的人根本沒人關心你，沒人照顧你，你那個時候是不是很煩惱，你是不是很不開心，你覺得說這些人都沒有人性。但是人如果願意思考的話，那你之前怎麼不去關心別人呢，是不是，你之前為什麼不去問候別人呢，現在你要求別人要問候你、要關心你，你覺得這合理嗎？

前面呢，我沒有想到的原因，是因為我的心裡面除了我自己之外沒有別人，所以我忘記了去關心別人，我忘記了去照顧別人，當最後痛苦難過的時候，還是一樣的是因為我心裡面只有我自己。在這個時候，問題就變得很明顯了，他不理我，他不關心我，你看，就是這樣子。如果我們能夠把心裡面的我放下的話，你後面的感覺也不會那麼強烈，你前面的行為也不會那麼的自私，你一定會記得旁邊的人，你好嗎，你怎麼樣，可能會記起來這些事情。當你心裡面只有「我」的時候呢，就只記得自己而已，煩惱就是從這來的。

我們要怎麼樣？我們要放下。你暫時做一個放下「我」的人，今天就不用想說，我參加了這個活動之後，過完年之後，我會不會發財？不用想啦。我可以告訴你一個答案，因為你這樣的想法，絕對不會發財，甚至會倒楣，你肯定現在後悔了吧。然後就想著說，我今天參加了這個法會，這個師父講來講去講了一堆的廢話，你直接了當的，能不能告訴我說我參加這個活動，到底有甚麼功德利益？如果你這樣想，我還是只有一句話，沒有功德、沒有利益。一切的修行，好與壞是由誰來做主的？不是我這個上師做主的，不是我的法力決定，不是我們所求知的法門來決定的，有很多的東西，我剛才前面跟各位說過了，這個世界就是因緣和合之物，所以我們需要甚麼？有一個正規的儀軌、有正規的動機、有正規的修持等等因素，綜合在一起，才能夠產生利益、產生功德，就這麼簡單。

但是在台灣我不得不去這樣做，法是需要有自己歡喜的心來去帶動的，但是我們的海報上面，我不得不寫說近傳承啦、大加持啦、大修持啦，因為我只有這樣寫了你才

會來嘛，對不對？如果我不這麼寫，你會來嗎？我相信你們在座的各位，有很多人就是見了那個意傳承、近傳承、大加持力，什麼密續教法、稀有難得那幾個字眼，你們才來的吧，對不對？要不就別人告訴你的，你才來的，對不對？這樣就沒有多大意思啦。

各位既然參加了就得要調整自己，歡喜是因為自己能有機會去參加、去真正的深入了解佛法而歡喜，並不是因為見到我歡喜，我這人長的這麼醜，一定不會歡喜的，我知道。但是今天主角其實不是我，主角是你們每一個人，是你們每一個人起伏不定的那一顆心，你現在要看的是甚麼？看的就是你起伏不定的那個心。你要調整的是甚麼？就是你內心起伏不定的那個心。等你有了調整的那一個心，任何的法，它都是殊勝的，它都是功德無邊的，如果你不去調伏你那個起伏不定的心，那麼就在今天，我有辦法把瑪爾巴仁波切請到這裡來，我相信你看到的也不過是一個凡人而已，沒甚麼意義啦，對不對？當然我也沒有能力把瑪爾巴請到這裡來，但是瑪爾巴在哪裡？瑪爾巴在每個人的心裡面。

上師是甚麼？上師是自己的法性。上師是自己內心當中，最原始、不染污的、最清淨的那顆心就是上師、就是本尊。對於很多人來講，這樣講可能比較難理解，說我做不到，因為是凡人嘛。我們常常的去觀想的時候，我說觀想上師吧，每個人都跟我要一張照片，幹嘛？我回去觀想啦，這是觀想嗎？這是幻想，看一個世俗的照片，就是在想一個肉身。我們今天要的是甚麼？把心裡面的東西、雜物去掉，去掉的那個當下是甚麼？我們只有一個思惟，那就是願所有的生命沒有汙染、沒有貪嗔癡、沒有痛苦、沒有煩惱，這樣就可以了。這是一個最清淨的心，這就是我們整個法會過程裡面需要的一顆心。

我們講多了菩提心，你可能會說，哎喲我沒有那麼偉大，那你要怎麼樣呢？我只能想我自己啦。所以我們就不講菩提心，我們講的是甚麼？我們講今天自己的生命清淨無染，連所有的生命都是沒有汙染的、都是清淨的，都是沒有貪嗔癡的生命，這樣就可以了。

...(此段略過)... 我等一下跟各位口傳喜金剛的心咒，因為我來的也是臨時，你們參加的也是臨時，所以我們做個臨時的口傳。各位一定要記得，各位所修持的這個心咒，只限於今天的法會，也就是說，各位手裡拿的這一個心咒的卡片，不能帶回去，只限於這個法會的期間。因為密續越高深的法門，我們條件越嚴苛，十三密續按理說的話，必須是先要得到灌頂、口傳，我們才能夠正式的修持。我們用儀軌修持的期間，各位可以念誦這個心咒，但是法會結束的時候要繳回來。我剛才講過了，你們也沒有灌頂、也沒有口傳，所以不用修，也不能修，修了也白修，還是還給我比較正式一點，是吧。



我跟各位口傳完了之後，等一下念誦的時候，我們就念誦這一個心咒。對於很多人來講，觀想是很難的，當我們儀軌開始修持的時候，當火供的火點燃的時候，你只要有一個認識就行，那一個點燃的火的地方，就是喜金剛的國土，也就是喜金剛的宮殿，這樣就行。只要知道說當你投入那些原材料的時候，是在給喜金剛本尊供養，你手裡拿的很多的東西，都代表著是眾生的業、眾生的習氣，用喜金剛的智慧的火、有慈悲的火，去燒盡自己所有不好的習氣，明白了嗎，希望真有明白。如果不懂甚麼叫做喜金剛，那佛菩薩你懂吧，觀世音菩薩你懂吧，那就行了，那就...釋迦摩尼佛你知道吧，那就是了。我剛才講，法性只有一個，也就是說千千萬萬個佛菩薩本性是一個，那就是我們講的，明空雙運的法性是只有一個，這就是佛菩薩，這就是我們自身的法性。

等一下繞的時候就這麼去想，那是喜金剛的壇城，是喜金剛的佛國淨土，自己手裡拿的呢，是代表著自己在輪迴當中所染的貪嗔癡的習氣，用對於佛菩薩的信心、恭敬的心，以及佛菩薩對於眾生的慈悲智慧的心，去燒盡我們所有不好的習氣。我們因為福德淺薄，今天一而再、再而三的在輪迴當中，我們受著很多的煩惱跟痛苦，這一些原材料，有一些是代表自己的供養品，代表著自己所有世間的可供養的一切，供養給佛國淨土，同一時間它是累積資糧的，所以火供暨可以累積資糧，又可以消除業障。

為什麼火供它是殊勝的，就是因為這樣。它是一個簡短的，在一個鐘頭、二個鐘頭、三個鐘頭之內，透過這樣的修持，能夠在最快速的時間裡面，去累積資糧、去消除業障，這就是金剛乘殊勝的地方，這就是功德利益。但是這種功德利益，是怎麼樣去產生？是自己一個清淨的心、一個沒有自私的心來帶動的，才能夠產生累積資糧跟消除業障的功德。

這個清淨的心，就一個學佛的人來講，平常就應該有的。可惜就像世俗人說的，我們是末法時期的眾生，所以平常就不會有利益眾生的心，只有一個自私自利的心。我們學佛學來學去，都是學的是自私自利。你看法，法上面有沒有寫說無上的、無私的法，沒有寫任何東西，法本身是沒有任何定義的。等你拿到你的手裡面，當你去念誦的時候，就有了區分，一個自私的法，一個無私的法。各位現在就要開始念誦，就要想好，是一個清淨無染的心，去帶動你自己的修持，好嗎！